



# 弘扬传承道德风尚 助推文明城市创建

## 市创建办要求各单位开展多种形式的道德模范宣传活动

□通讯员 康留国

说好人,唱好人,演好人,做好人——13日晚和14日上午,由中央文明办和中国文联主办、中国曲家协会承办的“全国道德模范故事汇”走进洛阳。当晚,众多曲艺家以讲故事的方式,重现全国道德模范的感人事迹,给洛阳人民带来很多感动和思考。

### 道德模范事迹触动广大市民

“哥走的不是路,是寂寞。”著名评书表演艺术家刘兰芳在讲述投递员王顺友20多年跋涉在高原大山中、将邮包看得比生命还珍贵的故事时,使用了当下流行的网络语言,引来台下阵阵笑声。笑过之后,观众已把这位走过26万公里马班邮路、给山里人送去上万份邮件的普通投递员记在了心里。

以行动诠释人间大义的“保姆妈妈”李泽英;践行“人民的利益高于一切”誓言的青年军官孟祥斌;信守承诺,替亡夫还账的农妇陈美丽;数十年不离不弃,照顾伤残丈夫的吴新芬;16年如一日照顾身患重病儿媳的好婆婆黄代小……多位道德模范的感人故事,在巡演中给观众们留下了极深的印象。

13日晚,河南省道德模范、全国拥军模范、全国道德模范提名奖获得者乔文娟,全国模范检察官程建宇,全国优秀志愿者任耀光,洛阳市文明市民标兵邢占江

等在观看演出后,讲述了自己的感受——“经过艺术家的精彩演绎,道德模范的故事让我受到很大触动,我要把这种触动当作一种动力,继续把拥军工作做下去。”乔文娟说。

“我要向他们学习,把自己的工作做得更好。”邢占江说。

我市某企业党务工作者杜遂卿说:“以前对这些道德模范的故事有所耳闻,通过艺术家们的演绎,我更深刻地了解了他们的感人故事,这对我以后的工作很有促进作用。”

“艺术家把道德模范的事迹演绎得如此精彩,使更多人得以了解,这种形式真的很好。”市金谷办事处主任王松南说。

### 道德文明之花遍开河洛大地

“全国道德模范事迹巡演,对我市的道德文明建设起到了推动作用。”市创建办相关负责人说:全国道德模范身上充分体现了中华民族的优良道德传统,他们的行为已经成为推动公民道德建设、提升社会道德水平的生动教材。我们应该学习他们的优秀品格,从自身做起,从点滴做起,让涓涓善流汇聚成道德海洋,为社会进步、文明发展注入强大的精神力量。

为发挥道德模范的榜样作用,市委宣传部、市文明办、市创建办将适时组织“洛阳道德模范故事汇”活动,通过讲故事这种群众喜闻乐见的艺术形式,让本地道德模范的先进事迹和高尚品德植根群众心

中,把“学好人、推好人、做好人”活动贯穿精神文明建设工作的全过程。

据了解,多年来,我市开展了多种形式的道德模范宣传活动,如发动群众推荐道德模范,开展“道德模范基层巡讲”活动,邀请全国道德模范提名奖获得者乔文娟作报告等。去年,我市还深入开展了助人为乐道德模范、见义勇为道德模范、诚实守信道德模范、敬业奉献道德模范、孝老爱亲道德模范的评选活动。我市充分发挥报刊、广播、电视和互联网、手机短信等大众传媒的作用,积极利用各类基层文化宣传阵地,及时宣传报道推荐评选活动的进展和社会反响,营造了良好的社会氛围。

我市的道德模范都来自基层、来自我们身边,他们在平凡的生活中表现出崇高的道德追求:汝阳县王坪乡聂坪村普通汽车驾驶员万建光,为方便深山居民特别是孩子们出行,自筹资金购买大客车,多年免费接送孩子们上下学;宜阳县的李红钦、刘建峰自组公益放映队,两人省吃俭用攒了1.4万余元用于购置音箱、投影仪、DVD、电影幕布等,从2009年4月25日至今已为群众免费放映各类公益电影数百场……

市创建办要求各单位开展多种形式的宣传道德模范活动,全市广大市民要学习道德模范的先进事迹,并以他们为榜样,当好人、做好事,自觉践行社会主义核心价值观,弘扬社会正气,树立良好风尚。

## 巡演中的道德模范事迹简介

### 书写新时期爱情传奇的军嫂吴新芬

吴新芬,女,34岁,中共党员,河南省禹州市教育局干部。

1995年4月,吴新芬结识了在西藏服役的军人王俊景,两人以书信结下情意。1997年,王俊景替一个新兵接高压电线时被高压电击中,失去双手、左腿严重致残。在吴新芬的精心照料下,1998年6月,王俊景终于重新站了起来。吴新芬还特制了一个小木棍,帮助王俊景用嘴学写字。经过一年多的苦练,王俊景不但练出了一“嘴”好书法,而且还能敲键盘打字、编发短信。

### 无私奉献感动中原大地的买世蕊

买世蕊,女,回族,48岁,中共党员,河南省新乡市糖业烟酒有限责任公司董事长、总经理。

30多年来,买世蕊倾注大量心血,帮扶老红军、革命伤残军人、下岗职工、贫困学生和孤寡老人。她用实际行动树立起共产党员的良好形象,用无私奉献感动了中原大地。每年“八一”节前夕,买世蕊都要带着慰问金、慰问品到部队看望子弟兵,先后资助20多名家庭困难的战士,帮助19名军嫂安排工作。近日,她又被提名为全国助人为乐模范候选人。

### 替亡夫还债的陈美丽

陈美丽,女,32岁,江西省德兴市李宅乡宗儒村村民。

2007年4月9日,陈美丽的丈夫在扑救山火时意外身亡,给陈美丽留下了数万元债务。债主们担心人死账烂,借给陈美丽丈夫的钱恐怕要不回来。然而,让债主们没有想到的是,这名只读过小学的农村妇女陈美丽,在丈夫去世6天后郑重地贴出告示,要用丈夫的死亡赔偿金来清偿债务。

### 16年照顾身患重病儿媳的黄代小

黄代小,女,61岁,山西省阳泉市蔡洼街道办事处蔡东社区居民。

16年来,黄代小无微不至地照顾身患重病的儿媳刘雪莲,甚至在儿子与儿媳离婚后,依然带着全身瘫痪的刘雪莲四处求医,不离不弃。

### 收养雇主弃女的“保姆妈妈”李泽英

李泽英,女,34岁,贵州省惠水县高镇镇山后村人。

12年前,22岁的李泽英开始抚养当年做保姆时雇主抛弃的双胞胎姐妹,无论艰难困苦,从未后悔。现在,她和丈夫带着姐妹俩和自己的孩子,租住在城郊的小屋里,依旧用汗水和辛劳浇灌着这个温馨和谐的特殊家庭。

**看本地信息 只上洛阳网**



- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 教育 户外 娱乐



BBS.LYD.COM.CN